

# Волжский Доброволец

Газета Высшего военного округа и района ВКВ(б) городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 106 (3733)

СРЕДА, 13 сентября 1944 года

Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

КРАСНАЯ

ДОСКА



По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета от 12 сентября 1944 г. на Районную Красную доску заносятся:

2. Колхоз имени 1 мая, Ново-Дмитриевского сельсовета, председатель колхоза тов. Шиков Магвей Иванович, досрочно выполнивший годовой план хлебопоставок.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 9 СЕНТЯБРЯ

В течение 9 сентября на территории северо-восточной части Румынии наша войска с боями продвигались вперед и заняли более 100 населенных пунктов, в том числе Чоурна, Фрумоса, Гура-Гумора, Слатинара, Оатра, Котыраши, Забавя, Ларгулуй, Биетричюара, Жедантелек, железнодорожные станции Гура-Гумора, Фрасин, Молид и совместно с румынскими войсками с боями овладели крупными населенными пунктами Тыргул-Савуек.

В центральной части Румынии наши войска заняли город Альба-Иулия, крупные населенные пункты Тайуш, Михалц, Валя-Лунго, Микесхаза, Киш-Капуш и железнодорожные станции Капша-Иика, Микесхаза, Кайуш, Подул Мурей.

В Болгарии войска 3-го Украинского фронта, продвигаясь вперед заняли город и железнодорожный узел Сумен (Шумла), город Разград и во взаимодействии с Черноморским флотом овладели городами и крупными портами на Черном море Бургас. За два дня сражений наша войска взяли в плен более 21 тысячи болгарских солдат и офицеров. В районе Разград наши войска взяли в плен более 4 тысяч немецких солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 8 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 35 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 8 самолетов противника.

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 10 СЕНТЯБРЯ

В течение 10 сентября на территории северо-восточной части Румынии наша войска, преодолевая сопротивление противника, овладели городом и железнодорожной станцией Вама, а также с боями заняли населенные пункты Русская-Молдавица, Ватра-Молдавица, Круча, Хольда, Броштени, Дьердь-Бэкиш.

В центральной части Румынии наши войска, совместно с румынскими войсками, овладели городом и железнодорожным узлом Сфынтул-Георге, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Каталина, Каратна, Бюксад, Малинаш, Аита-Мижлоки и железнодорожные станции Сынкатолна, Сакуек, Сынзени, Бюксад, Бодок.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 9 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 8 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 10 самолетов противника.

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 11 СЕНТЯБРЯ

В течение 11 сентября южнее и юго-западнее города Ломжа наши войска с боями заняли более 30 населенных пунктов и среди них Пнево, Подгуже, Галчин, Конажице (четыре километра южнее города Ломжа), Богушице, Хойны-Смешно, Сульки, Мясково, Зарузе, Кулешка.

В центральной части Румынии наши войска, совместно с румынскими войсками, с боями продвигались вперед и овладели городами Сигишоара, Меднаш, Петрешани, а также заняли более 200 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Бардыш, Хомород-Окланд, Хогиз, Сас-Надош, Адамаш и железнодорожные станции Мэеруш, Апаца, Аугустини, Данаш.

По дополнительным данным, на территории Болгарии войска 3-го Украинского фронта взяли в плен командира 13 немецкой танковой дивизии генерал-лейтенанта Трегер и командира 153 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенанта Байер.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 10 сентября наши войска подбили и уничтожили 12 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 7 самолетов противника.

Означены см. на 2 стр.

## Ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий Советского Союза

### ОБРАЩЕНИЕ коллектива Московского ордена Ленина автомобильного завода имени Сталина

Дорогие товарищи! Приближается XXVII годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Народы нашей Родины встречают эту знаменательную дату новыми победами на фронтах Отечественной войны и в тылу.

Победоносное наступление Красной Армии привело к крупнейшему поражению германской армии. Красная Армия гонит раненого фашистского зверя прочь с советской земли, чтобы окончательно добить его в его собственной берлоге. Блестящий меч возмездия навис над гитлеровской Германией и ее вассалами.

Выполнение исторических задач, поставленных товарищем Сталиным перед Красной Армией и советским народом, требует от каждого трудящегося твёрдого напряжения всех сил, всей энергии с тем, чтобы полностью обеспечить возрастающие потребности Красной Армии в танках, самолетах, автомобилях, боеприпасе, оружии и другой боевой технике.

Замечательные успехи советской социалистической индустрии, выпестованной товарищем Сталиным. Советская промышленность выдержала суровое испытание войны и неустанно увеличивает выпуск продукции для фронта.

Коллектив нашего завода, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование и оказывая максимальную помощь доблестной Красной Армии в разгроме ненавистного врага, также добился значительных успехов в своей работе.

Программа 1-го полугодия 1944 года нами перевыполнена на 10,5% при 100% комплектности. За этот же период путем систематического улучшения техники и организации производства — внедрения патчных методов, модернизации станков и приспособлений, пересмотра режимов резания, перевода изготовления корпусов с автоматов на станки, широкого применения твердых сплавов, унификации инструментов и других мероприятий — производительность труда

выросла против плана на 10,7% и себестоимость продукции снижена на 3,7%.

Коллектив нашего завода на протяжении 12 месяцев непрерывно держит переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны. Но мы знаем, что теперь, когда война воцарила в самую ожесточенную, решающую и самую трудную фазу, нужно работать еще больше, еще лучше, еще самоотверженней.

Для того, чтобы полнее использовать производственные резервы наших предприятий, нужно непрерывно улучшать организацию и технику производства, неустанно добиваться повышения качества продукции, снизить ее себестоимость, увеличить хозрасчет, вести решительную борьбу с потерями и прокатом.

Необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование, мобилировать все силы.

Восполняясь героическими подвигами нашей родной Красной Армии и высокой оценкой, данной товарищем Сталиным работникам советского тыла, коллектив Московского ордена Ленина автомобильного завода имени Сталина призывает всех рабочих, инженеров, техников и служащих предприятий Советского Союза начать социалистическое соревнование в связи XXVII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Коллектив заводчан берет на себя следующие обязательства:

1. Досрочно закончить производственную программу 10 месяцев 1944 года и дать сверх плана продукции на 58 миллионов рублей.
2. Перевыполнить программу 10 месяцев по автомобилям на 3 процента.
3. Повысить производительность труда в третьем квартале 1944

Обращение принято на общих собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

По поручению коллектива завода:

Советским Правительством совместно с правительствами Великобритании и Соединенных Штатов Америки в настоящее время вырабатываются условия перемирия с Болгарией.

ИНФОРМБЮРО  
НАРКОМИДЕЛА СССР.

года на 10 процентов.

4. Снизить себестоимость продукции против плана за 10 месяцев на 19 миллионов рублей.

5. Перевести на хозрасчет 10 цехов завода.

6. Экономить электроэнергию в III квартале и октябре на 4 процента и газута на 2,5 процента против плана, сэкономить подмосковного угля за тот же период 3 тысячи тонн.

7. Охватить технической учебой 2.500 человек.

8. Своевременно, без потерь убирать урожай в подобном хозяйстве и на индивидуальных участках.

9. Образцово подготовить жилищи и цехи завода к зиме, своевременно заготовить топливо для завода и рабочих поселков.

10. Широко развернуть культурно-просветительскую работу на заводе.

Дорогие товарищи!

Мы обращаемся к вам с призывом бороться в предстоящем социалистическом соревновании за достижение новых успехов нашей социалистической промышленности, добиваться образцовой работы каждого завода, фабрики, предприятия. Пусть каждый труженик, на каком бы участке трудового фронта он ни работал — у мартена или доменной печи, на конвейере сборки боевых машин, у станка и агрегата, — сделает все возможное для увеличения выпуска сверхплановой продукции, необходимой стране и фронту для быстрого разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует наша любимая Родина!

Да здравствует наш великий вождь и полководец, родной товарищ Сталин!

Обращение принято на общих собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

По поручению коллектива завода:

Директор завода И. ЛИХАЧЕВ.  
Парторг ЦК ВКП(б) на заводе В. ЛЕВЫКИН.  
Пред. завкома Н. БАРАНОВ.  
Комсорг ЦК ВЛКСМ Т. МОРОЗОВА.  
Начальники цехов: П. ЛИСНЯК, В. ДВЕНИН.  
Становцы: Г. КОМОЛОВ, В. ЗЕМСКОВ,  
Ф. ГОРОХОВ, Е. ИЗЯРДНОВА.

## Металлурги включились в соревнование

Во всех цехах металлургического завода 11 сентября на митингах работающие обсуждали обращение заводчан о включении в предоктябрьское соревнование.

В ответ на призыв заводчан металлурги взяли обязательство план III квартала выполнять досрочно. Государственный план сентября и октября по стали выполнить на 107 процентов, по прокату — на 105 проц., по трубам — на 103 процента. Снизить себестоимость продукции на 3 проц., сэкономить 800 тысяч рублей, а

лучить экономию от рационализации трудовых предложений 150 тысяч рублей, охватить технической учебой 200 человек, сэкономить топлива на 2 процента, электроэнергия на 3 процента. Полностью ликвидировать прогулы и самовольный уход с производства.

Чтобы это общезаводское обязательство было выполнено, каждый цех в отдельности взял конкретное обязательство. Коллектив мартеновского цеха № 2 сентябрьскую программу взял обязательство выполнить на 105 процентов и произведе-

сти холодный ремонт. В подарок к XXVII годовщине Октября перевыполнить программу октября, сэкономить топливо, чугу, электроэнергию и другие обязательства.

Выступившие на митинге лучшие начальники смены тов. Подберезский, сталевар Андрианов и другие заявили, что они отдадут все свои силы на то, чтобы еще более повысить производительность труда и великий пролетарский праздник встретить новыми производственными победами.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 11 СЕНТЯБРЯ

Окончание

Южнее и юго-западнее города Ломжа наши войска с боями продвигались вперед. Противник превратил свой плацдарм на левом берегу реки Нарев, близ города Ломжа, в сильно укрепленный район, прикрывающий подступы к Восточной Пруссии. Немцы сосредоточили на плацдарме крупные силы пехоты, танков, самоходных орудий и оказывают упорное сопротивление. Бойцы Н-ского соединения, преодолевая многочисленные противотанковые и противопехотные препятствия, выбили немцев из нескольких узлов обороны. Очисти от противника населенный пункт Хойны-Смашне, находящийся в 8 километрах западнее Ломжи. Противник неоднократно переходил в контратаки, но под натиском советских войск откатывался назад. Только на одном участке уничтожено свыше батальона гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

В центральной Румынии наши войска, действующие совместно с румынскими войсками, продвинулись вперед на 35 километров и заняли города Медиаш и Сигишоара. Противник непрерывно подводит резервы и бросает их в бой. Наши подвижные части проникают в тыл врага, нападают на подходящие к фронту немецкие, венгерские маршевые батальоны и уничтожают их. Артиллеристы, под командованием офицера Власова, открыли авиационный огонь по колонне противника и уничтожили 409 гитлеровцев. На другом участке советские танкисты отрезали пути отхода воинским эшелонам противника. Немцы охранявшие эшелоны, пытались спастись бегством, но были уничтожены или взяты в плен. Наши танкисты захватили пять эшелонов с военным имуществом и взяли в плен 200 немецких солдат и офицеров.

Западнее города Шауляй (Шаули) наши разведывательные отряды в течение дня уничтожили 180 гитлеровцев. Разведывательная группа Н-ской части проникла в тыл противника и устроила засаду у дороги. Вскоре разведчики увидели, что к ним приближается бронетранспортер противника. Советские бойцы подорвали немец-

кую машину, а ее экипаж в составе пяти человек взяли в плен. На другом участке гитлеровцы пустили по направлению к советским позициям пять танкеток-торпед. Три танкетки подорвались на минах, а остальные уничтожены огнем из противотанковых ружей.

Западнее города Каунас (Ковно) группа бойцов во главе со старшиной Ефимовым, ночью переправилась через реку Шешула и проникла на территорию Восточной Пруссии. Разведчики обстреляли из автоматов немецкий отряд и истребили 16 гитлеровцев. Собранные ценные сведения, наши бойцы благополучно вернулись в свою часть.

В городе Янув (Польша) состоялся массовый митинг протеста против кровавых злодеяний, учиненных немецко-фашистскими мерзавцами в Майданеке. Председатель геродского национального совета Ковалинский сказал: «История человечества еще не знала таких зверств и преступлений, какие совершили гитлеровцы в лагере на Майданеке и в других местах. Мы не простим этого немецким палачам. Польский народ от всего сердца благодарит Красную Армию за то, что она спасла и спасает сотни тысяч поляков от гибели».

Польское население оказывает частям Красной Армии активную помощь. Житель села Жемень Сивак указал советским разведчикам брод через реку Вислок, сам пошел вместе с бойцами и храбро дрался против немцев. Жители деревни Пильня по своей инициативе восстановили разрушенный немцами мост, по которому вскоре прошли советские танки. Жители села Мязув построили несколько мостов, заняли Петр Швей, руководивший работами по строительству мостов, заявил: «Мы, поляки, многим обязаны Красной Армии, освободившей нас от немецких оккупантов. Мы всеми силами и средствами поможем советским войскам окончательно добить нашего общего врага—гитлеровскую Германию. В городе Ланьцут жители принимают участие в оборудовании госпиталей и оказывают помощь раненым бойцам Красной Армии.

### Выправить положение с выполнением плана

Финансовый план по нашему городу на 1 сентября выполнен на 58 процентов. Это выполнение крайне неудовлетворительно и требует от финансовых работников и фляктяга города в оставшееся время до конца квартала самой напряженной работы.

Лучшие показатели имеет налоговый сектор (70,1 процента). Старший налоговый инспектор Шиманова и налоговый инспектор Ольхова много проявляют старания и аккуратности в своей работе. Хорошо работает в этом секторе и финансовый актив, домохозяйки Зайна, Силачев, Шеховцова. Из председателей квартальных комитетов лучшие показатели имеют Бенчугова, Храмов, Волкова, Колчина, Харитонова, Кулева, Паршич, Мошкова. Сбор по налогам они выполнили от 77 до 85 процентов к годовому заданию.

Низкое выполнение имеет гос-

страхсекция (36,8 проц.). Старший инспектор тов. Галинская слабо руководила этим участком и не обеспечила выполнения плана.

Сберегательная касса выполняла план на 41,5 проц. Низкое выполнение объясняется тем, что работники обсеркасы самоустраивались от руководства работой по мобилизации средств, перестали руководить работой уполномоченных по займу среди домохозяек города. Плохо обстоит дело в обсеркасе с привлечением спецакладов. Из плана 1 миллион 200 тысяч рублей на 1 сентября поступило 486 тысяч рублей.

Выполнение финансового плана третьего квартала на в коем случае не должно быть сорвано. От каждого финансового работника активиста сейчас требуется самая напряженная работа.

Зав. горфо И. КОЧЕТКОВ.

### Недисциплинированные бухгалтера

Сейчас, когда наша доблестная Красная Армия гонит неизвестного врага с нашей священной земли, всем труженикам тыла нужно работать так, чтобы бесперебойно снабжать наш фронт всем необходимым.

Но видимо не все руководители предприятий поняли это. К ним относятся бухгалтера: Чаулина—ОРС лесоторфоупаковки, Морозов—ОРС завода ДРО, Калинина—коммунальный трест, Яковлева—артель «Прюки», Васюлин—клуб завода ДРО. Эти бухгалтера систе-

матически задерживают представленные отчеты по налогам, тем самым они срывают от страны обязательные обороты и недодают стране несколько десятков тысяч рублей, срывая финансирование мероприятий, связанных с ведением Отечественной войны.

Следует таким работникам по-серьезному вникать за дело, иначе они будут привлечены к судебной ответственности.

Инспектор госдоходов Горфо В. СТАСЕВИЧ.

# ПОДГОТОВИМ СКОТУ СЫТУЮ И ТЕПЛУЮ ЗИМОВКУ

## ОБРАЩЕНИЕ

колхозников сельхозартели «Алга», Сергачского района, ко всем колхозникам, специалистам и работникам животноводства Горьковской области

Дорогие товарищи!

Колхозное крестьянство самоотверженно работает на полях и животноводческих фермах, бесперебойно снабжая Красную Армию и население хлебом, мясом и другими сельскохозяйственными продуктами, а промышленность—сырьем.

Наш колхоз «Алга» не остается в долгу перед Родиной. Мы закончили уборку зерновых, засеяли озимой пшеницей на площади 650 гектаров, сдали государству 230 тонн хлеба, досрочно выполнили план мясопоставок 1944 года, сдали 180 центнеров молока, 210 килограммов шерсти.

Мы перевыполнили государственный план поголовья продуктивного скота; за 8 месяцев 1944 года получали молока от каждой фуражной коровы по 1.136 литров. Но от нас требуется еще более напряженная работа по дальнейшему увеличению поголовья скота и повышению его продуктивности.

Приближается самый ответственный период в животноводстве—зимовка скота. К ней нужно готовиться серьезно, по-хозяйски. Мы подготовили 14 скотных дворов, утеплили стены, потолки, отремонтировали поды, устроили тамбуры, оборудовали кормушки. Для подготовки кормов приготовили кубовые с оборудованием: котлы для нагревания воды и варки картофеля, чаны для запаривания грубых кормов.

Нами заготовлено: на каждую лошадь грубых кормов—по 50 центнеров, сочных—по 4 центнера; на корову—грубых кормов 30 центнеров, сочных—44; на свиноматку—грубых кормов 5 центнеров, сочных—6; центнеров; на овцу—4 центнера грубых и 1 центнер сочных. Сено, солому и мякину сложили в хорошие клады. Большую часть кормов подвезли

к фермам. В силосную башню заложили 350 тонн доброкачественного силоса. Для хранения корнеплодов приготовили хранилище на 300 тонн. Мы обеспечиваем полностью грубыми кормами также и скот личного пользования колхозников.

Конюшням, дояркам к зиме подготовлены жилые помещения вблизи ферм, в общежитиях имеются кровати, постельные принадлежности. Вступая в соревнование за дальнейший подъем колхозного животноводства и лучшую подготовку к зимнему содержанию скота, мы берем на себя следующие обязательства:

1. На 1 октября 1944 года иметь: крупного рогатого скота 106 процентов к плану, свиней—115 проц, овец—120 проц.

2. Досрочно рассчитаться с государством по всем видам животноводческих продуктов и к XXVII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции полностью выполнить авансом мясопоставки за 1945 год.

3. Получить удой молока на каждую фуражную корову в 1944 году по 1.000 литров, полностью сохранить приплод всех видов скота.

4. Закончить ремонт телятника, провести отчетку и дезинфекцию во всех скотных дворах и подготовить изолятор для больных животных к 15 сентября.

5. До 1 октября составить месячные календарные планы расходования кормов, передать корма под ответственность заведующим фермами. Расход кормов проводить строго по нормам и с весу.

По поручению общего собрания:

Председатель колхоза, депутат Верховного Совета СССР М. Заборов. Секретарь парторганизации Крысин, зам. председателя Гайфуллин, заведующий МТФ Хайриданов, заведующий конферой Студинхайва, конюх Имамалов, заведующий СТФ Ашрафуллин, бригадир полеводческой бригады Познякин, доярка Портякина, ветфельдшер Айрафуллин.

## К зимовке скота не готовятся

В колхозе «Новая жизнь» Даль-

не-Песоченского сельхозартели с выполнением плана животноводства по крупному рогатому скоту дело обстоит удручающе: в 1944 году крупного рогатого скота колхоз должен иметь 115 голов, а имеется в наличии 112 голов, хуже обстоит дело с выполнением плана по мелкому скоту. Овец колхоз должен иметь 125 голов, а он имеет 86 голов, свиней по плану должно быть 35 голов, а имеется 27 голов. Птицы должны быть 130 голов, а имеется 23 головы.

В колхозе безобразно обстоит дело с подготовкой скота к стойловому периоду. Для крупного рогатого скота имеется только 73 скотоместа, нет места для телят, рожденных 1944 года, а их 43 головы. Нет телятников и для олуших отелов 1945 года на 20 голов, нет овчарника на 35 голов.

Скотный двор, который имеется в колхозе, раскрыт. Помещение двора не чистится, навоз не вывозится. Нового строительства колхоз не производит. Интересно, где в этом колхозе зимой будет содержаться скот.

Председатель колхоза тов. Потапов не проявляет никакой заботы о сохранении и росте животноводства. В 1944 году колхоз от 14 дойных коров получил 7 телят. Эти телята на вид настоящие скелеты, их живой вес при возрасте 5—7

месяцев в 35—40 килограммов.

Удой молока на фуражную корову очень низкий, так, например, 17 сентября 14 коров дали лишь 25 литров молока.

В колхозе имеется 15 жеребцов рождения 1943—44 года. Бесцель эти лошади стоят на конном дворе, не пасутся из-за того, что нет пастуха. До 30 августа эти лошади падали ночью, но это привело к тому, что 2 жеребят засади волки, и ветнадзор запретил пастбу ночью. Сейчас молодые не падают ни днем ни ночью, от чего сильно тощат.

Не лучше обстоит дело с выращиванием свиней. В плане этого года для комплектования свинофермы колхоз приобрел 20 голов, из них уже на 7 сентября половина пала. При вскрытии трупов установлено острое воспаление кишечника, что произошло из-за неграмотного ухода и кормления.

У работников скотного двора не принято очищать корыта от остатков корма, который закисает, и их в кормах обычно бывает больше, чем пшеницы в углях.

Районные организации должны потребовать от председателя колхоза тов. Потапова немедленно изменить свое отношение к вопросу развития животноводства и срочно принять меры по подготовке скота к стойловому периоду.

Ветфельдшер ТЕЛЕГИН.

Отв. редактор  
К. И. АЛЮБА

Ремесленное училище металлургов № 15 ПРОИЗВОДИТ прием учащихся на следующие специальности:

Подручных сталеваров маргеновских печей  
Подручных вальцовщиков прокатных станов  
Сварщиков нагревательных печей  
Трубосварщиков  
Формовщиков литейщиков  
Условий приема следующие: Возраст не ниже 14 лет.

При поступлении нужно иметь следующие документы:

1. Свидетельство о рождении.  
2. Свидетельство или справка об образовании, не ниже 4 классов начальной школы.  
3. Справку о состоянии здоровья.  
4. Справку сельсовета или квартального о святости со снабжением питанием.  
5. Заявление с кратким описанием биографии и указанием на какую специальность желает поступить.

Все учащиеся иногородные обеспечиваются: Общежитием, постельными принадлежностями, трехразовым питанием и обмундированием. Срок обучения два года. Желающие поступить могут обратиться в учебную часть училища по адресу: г. Выкса, Горьковской области, улица Красных Зорь, Ремесленное училище металлургов № 15.

Директор училища  
КЛАВДОРСКИЙ.

Пропал бычок полтора летности рыжей. Знающих местонахождение бычка просим сообщить ремесленному училищу № 15 за что будет выдано вознаграждение.

4—4

## ТРЕБУЮТСЯ

Делопроизводитель, завхоз, сторож и уборщица фельдшерско-акушерской школы. С предложением обращаться в канцелярию школы.

2—2